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Özet

Genetik Algoritma (GA), canlılardaki genetik evrimi model alan bir çözüm yöntemidir. Adaptasyon kavramını ve “en fazla uyum sağlayan hayatına devam eder” prensibini esas alan bir metottur. Genetik Algoritmalar, genellikle, yapısal optimizasyon çözüm uzayı gibi kompleks çözüm uzayları için esnek ve oldukça etkili bir alternatif sunmaktadır. Bu çalışmada, Genetik Algoritma ile optimizasyon kavramı, betonarme bir kiriş ve kolon kullanılarak açıklanmaya çalışılmıştır. Generasyonlar için yapılan hesaplamalar, tablolar ile verilmiş, sonuçlar Al-Tamimi ve Saka’nın benzer bir betonarme kiriş ve kolon için klasik yöntemle yaptıkları optimizasyon sonuçlarıyla karşılaştırılmıştır.
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OPTIMUM DIMENSIONING FOR REINFORCED CONCRETE BEAM AND COLUMN WITH GENETIC ALGORITHM
Abstract

A Genetic Algorithm (GA) is a search strategy that models the mechanisms of genetic evolution. The Genetic Algorithm search is based on the principles of “survival of the fittest” and adaptation. In general, a Genetic Algorithm is a flexible and fairly efficient strategy to search such complex spaces as the solution space for structural optimization. In this paper, a Genetic Algorithm for optimizing structural systems with discrete design variables is presented by using a simply supported reinforced concrete beam and a column. The computations for generations are denoted on the tables. Furthermore, the results are compared with the results of the same optimization problem solved a conventional optimization method. 
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1. Giriş

Günümüzde, canlıların yapılarında var olan bir takım özellikler sanal ortamlarda taklit edilerek modeller geliştirilmeye ve bu modellerle de karşılaşılan problemlere çözümler bulunmaya çalışılmaktadır. Bu modellerden birisi olan Genetik Algoritmalar, canlıların çevreye uyum ve genetik özelliklerinin araştırılmasıyla geliştirilmiştir. Genetik Algoritmalar, genellikle, yapısal optimizasyon çözüm uzayı gibi kompleks çözüm uzayları için esnek ve oldukça etkili bir alternatif sunmaktadır [1].
Bu çalışmada, Genetik Algoritma’nın yapısı ve çalışma prensibi ele alınmış ve daha sonra uygulama olarak basit mesnetli betonarme bir kiriş ve kolonun maliyet optimizasyonu yapılmıştır. Bulunan sonuçlar, Al-Tamimi ve Saka’nın klasik optimizasyon yöntemiyle yapılan benzer bir çalışması ile karşılaştırılmıştır [2, 3].

2. Genetik Algoritmalar
Genetik Algoritmalar, doğal seçme ve doğal gen mekaniğine dayanan araştırma yöntemleri olup optimizasyon problemlerinin çözümünde doğadaki genetik yasalara benzer kurallar aracılığıyla en iyiye yaklaşma olanağı sağlamaktadır. Güçlü olanın yaşamını sürdürmesi, güçsüz olanın ise ölmesi, doğada güçlü olmanın ne kadar önemli olduğu gerçeğini ortaya koymaktadır. Genetik Algoritma, temelde bu prensibi esas alarak güçlü ve uyumlu nesiller elde etmek için çaba sarf etmektedir. Genetik Algoritmalar üzerine yapılan araştırmaların ana teması olan “güçlülük kavramı”, farklı birçok çevrede güçlü olanın yaşamını sürdürmesi için verimlilik ve etkinlik arasındaki dengeyi sağlamak olarak tanımlanabilmektedir.
2. 1. Gen Haritasının Oluşturulması
Betonarme kiriş için, kiriş genişliği bw=30 cm kabul edilip, kiriş faydalı yüksekliği olan d’ye ait tasarım değişkeni listesi cm olarak aşağıdaki S1 kümesi şeklinde alınabilir:
S1={45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 54, 55, 56, 58, 60, 62, 65, 68, 70, 72, 75, 78, 80, 82, 85, 88, 90, 92, 95, 98,100, 102, 105, 110}

Betonarme kolon için, kolon genişliği olarak b=30 cm kabul edilip, kolon yüksekliği olan h’ya ait tasarım değişkenleri listesi ise cm birimli olarak, aşağıdaki S2 kümesi şeklinde alınabilir:
S2={38, 39, 40, 42, 44, 45, 47, 48, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 72, 74, 75} 

5. Sonuç

Genetik Algoritma, yapısal optimizasyon çözüm uzayı gibi kompleks çözüm uzayları için esnek ve oldukça etkili bir alternatif sunmaktadır. Bu çalışmada, Genetik Algoritma basit mesnetli bir kiriş ve bir kolonun maliyet optimizasyonunda kullanılmıştır. Al-Tamimi ve Saka’nın, klasik optimizasyon yöntemiyle yaptıkları benzer çalışmada, betonarme kiriş ve kolon kesitinin optimum yüksekliği, sırasıyla 490.7 mm ve 620 mm olarak bulunduğu halde, bu çalışmada genetik algoritma ile çözüm neticesinde betonarme kiriş ve kolon kesitinin optimum yüksekliği, sırasıyla 480 mm ve 470 mm olarak bulunmuştur. Çalışmalarda esas alınan standart ve kısıtlamalar birbirinden farklıdır. Dolayısıyla, bu çalışmada esas alınan kriterlere göre Genetik Algoritma ile çözüm sonucunda, geleneksel yöntemlere oranla daha uygun ve daha ekonomik sonuçlar elde edildiği görülmektedir. 
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